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Ćwiczenie T7 – Stany nieustalone. Analiza małosygnałowa. 

Zadania domowe 

Imię i Nazwisko Numer albumu Data 

   

 
Zadanie 1 

Naszkicuj przebieg napięcia na wyjściu układu pokazanego na rysunku po zamknięciu 

klucza K. Załóż, że napięcie na kondensatorze C przed zamknięciem klucza było równe  

0 V. Przyjmij wartości podane w tabeli. 

 

• Wyznacz wartości, jakie będzie miało napięcie wyjściowe dla chwil czasowych 

równych ,  3,  5,  10. Podaj wyniki w postaci unormowanej względem wartości E. 

• Po jakim czasie t1 napięcie na kondensatorze C osiągnie 50% wartości maksymalnej E? 

• Ile czasu potrzeba, aby napięcie na kondensatorze C wzrosło od 10% do 90% 

wartości E? 

gdzie Nr oznacza ostatnią cyfrę numeru albumu studenta. 

 

  

Nr parametry Nr parametry Nr parametry 

0 
R = 10 kΩ 

C = 33 nF    E = 2,5 V 
4 

R = 18 kΩ 
C = 33 nF    E =2,4 V 

8 
R = 12 kΩ 

C = 100 nF    E = 2,8 V 

1 
R = 10 kΩ 

C = 47 nF    E = 3,7 V 
5 

R = 15 kΩ 
C = 47 nF    E = 3 V 

9 
R = 39 kΩ 

C = 33 nF    E =3,6 V 

2 
R = 68 kΩ 

C = 10 nF    E = 4,6 V 
6 

R = 50 kΩ 
C = 33 nF    E =4,1 V 

  

3 
R = 22 kΩ 

C = 10 nF    E = 5,1 V 
7 

R = 68 kΩ 
C = 22 nF    E = 5,5 V 
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Zadanie 2 

Korzystając z metody graficznej, narysuj kształt prądu płynącego przez dwójnik 

nieliniowy o charakterystyce 

𝑖(𝑢) = {
𝐺1 ∙ 𝑢, 𝑢 < 𝑈𝑝

 𝐺2 ∙ 𝑢 + 𝑈𝑝 ∙ (𝐺1 − 𝐺2), 𝑢 ≥ 𝑈𝑝
 

Załóż, że sygnałem wejściowym jest sygnał trójkątny o wartości międzyszczytowej Upp[V] 

i wartości średniej U0[V]. 

Jaką wartość międzyszczytową powinno mieć napięcie, aby kształt prądu płynącego 

przez ten dwójnik był taki sam jak kształt napięcia pobudzającego? 

gdzie Nr oznacza ostatnią cyfrę numeru albumu studenta. 

 

 

Nr parametry Nr parametry Nr parametry 

0 
G1 = 1,0 mS    G2 = 2,0 mS 

Up = 2 V 
Upp = 1,2    U0 = 1,8 

4 
G1 = 2,0 mS    G2 = 1,0 mS 

Up = 1,5 V, 
Upp = 1,2    U0 = 1,2 

8 
G1 = 2,0 mS    G2 = 1,0 mS 

Up = 1,2 V 
Upp = 1,6    U0 = 0,8 

1 
G1 = 1,0 mS    G2 = 3,0 mS 

Up = 1 V 
Upp = 1,2    U0 = 1,2 

5 
G1 = 0,5 mS    G2 = 1,5 mS 

Up = 2,4 V 
Upp = 1,2    U0 = 2,8 

9 
G1 = 3,0 mS    G2 = 2,0 mS 

Up = 1 V 
Upp = 1,2    U0 = 1,4 

2 
G1 = 2,0 mS    G2 = 0,5 mS 

Up = 1 V 
Upp = 1,6    U0 = 1,4 

6 
G1 = 1,0 mS    G2 = 2,0 mS 

Up = 2 V 
Upp = 1,0    U0 = 1,8 

  

3 
G1 = 0,5 mS    G2 = 2,0 mS 

Up = 2 V 
Upp = 1,6    U0 = 1,8 

7 
G1 = 0,5 mS    G2 = 2,0 mS 

Up = 1 V 
Upp = 1,6    U0 = 1,4 

  


